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ílz erszágnah arra az összetartásra van szOhsÉge, 
melyre Szent István tanította a nemzetet

Horthy Kormányzó Székesfehérváron — A Kormányzó a földbir­
tokreform kérdéséről

Székesfehérvár, junius 4. Horthy 
Miklos Kormányzó s neje vasárnap 
Székesfehérvárra utazott, ahol részt 
vettek a katonaság zászlóavatási 
ünnepségén.

A feldíszített pályaudvaron nagy­
számú és előkelő közönség várta a 
Kormányzót, aki innen a lovassági 
laktanyába hajtatott, ahol ntigy ün­
nepségek keretében avattak fel a 
székesfehérvá i hely őrség zászlaját.

Aa Ünnepségek lefolyása után há 
lonwegyed 12 órakor a Kormányzó 
a varosháza Szent István dísztermé­
ben fogadta az egyházak, a város 
és a vármegye küldöttségeit, ame­
lyeknek üdvözlésére a következő 
Képpen válaszolt:

Öiülök, hogy hosszú idő után is* 
inét eljöhettem az ősi koronázó vá 
jósba, amelyhez <ilső szent királyunk­
nak emléke fűződik. Arra a szere­
teti r istenfUelemre, összetartásra, 
munkái"’, mindarra, amire Szent 
István királyunk tanította a nemze­
tet, ma még nagyobb szükség vau, 
mint valaha.

Egységbe forrva,
az egyéni és osztályérdekeket 
mindenben alárendelve az össze­

ség érdekeinek, kell megerősödnünk 
es talpr.iállásunkon dolgoznunk.

Most ismét egy olyan, kérdés nyo­
mult fokozott erővel előtérbe, amely 
ezt az egységet veszélyezteti és 
amely körül maris szenvedélyes viták 
folytak. A földbivtokreform kérdé­
sére c l'.ok. A többtermelés és ezzel 
gazdasági megerősödésünk, a társa­

Megalakult a MANSz iparosszakosztáSya 
Az iparos asszonyok a Mansz zászlói alatt — Kulturdélután az 

Iparos kör dísztermében
A M gyár Asszonyok Nemzeti Szö­

vetségének debreceni csoportja va­
sárnap délelőtt tartotta meg ünne-. 
pélyts nagy taggyűlését, amelynek 
egyedüli tárgya a Mansz iparos szak­
osztály ának megalakítása volt.

A gyűlésen — melyen igen nagy 
szambán jelöniek m.’g Debrecen vá­
ros hazafias magyar iparos társa 
öalinának asszonyai — részt vettek 
Ágos on Gézáné, Horváth Gézáné, a 
budapesti főcsoport kiküldöttei és 
képviseltette magát a Mansz vagon­
gyári, nádudvari és földesi cso­
portja is.

A taggyűlést a Hiszekegy elmon­
dása után Oilinger Bélftné alclniiknŐ 
nyitotta meg s üdvözölte a m<g- 
jeknieket és a budapesti kiküldöt­
teket, majd meleg szavakkal mon­
dott köszönetéi Bessenyei Gyuláné- 
nak, vecsei Nagy Endrénének, S abó 
Miliálynénak és Fuchs Endrénének, 
akik fáradtságot nem kiméivé mun­

dalmi béke és ezzel belsi konszoli­
dálódásunk kérdése a legszorosab­
ban összefügg ezzel a kérdéssel. 
Mindig csak az egyetemes érdeket, 
az ország érdekét tartva szemelött, 
kell vizsgálnunk azt, hogy van-e 
szükség és ha igen, mennyiben van 
szükség e téren arra, hogy az ed 
digi törvényes intézkedések valamely 
irányban kiegészíttessenek.

Ha a kérdés tárgyalásánál szén 
vedelmek lesznek úrrá a lelkeken, 
ha szabályozásánál az ország érdeke 
helyett egyes társadalmi osztályok, 
vagy foglalkozási ágak külön érdekei 
jutnak túlsúlyra, ennek csak az or­
szág, kon«zolidációnk és gazdasági 
megerősödésünk kell, hogy mérhe­
tetlen kárát vallja.

Megbocsáthatatlan bűn és végze­
tes hiba volna, ha ebben a kér­
désben politikai szempontok kí­

vánnának érvényesülni.
Ismételten köszönöm meleg üd­

vözletüket. Tartsanak ki híven és 
állhatatosan azon nemes eszmék 
mellett, amelyeket Szent István 
hagyott örökül ezen városnak és az 
egész, nemzetnek.

A küldötlségek fogadása után a 
délutáni órákban megtekintette az 
Ybl Miklós reáliskola és cisztercita 
főszeminárium sportünnepélyét.

Este 7 órakor a Kormányzó és 
neje résztvettek a tiszteletükre ren­
dezett diszebéden, majd este három­
negyed 10 órakor visszautaztak Bu 
dapestre.

kálkodtak a Mansz iparosszakosztá" 
Íjának megteremtésén.

A megnyitó után Garda Dezsöné 
alelnöknö mondott igen tartalmas 
beszédet, amelyben rámutatott arra, 
hogy az iparos családoknak nem 
szabad lateiner pályára nevelni gyer­
mekeiket, hanem meg kell velük sze­
rettetni ::z apa mesterségét, mert

csak így lehet vérbeli, müveit 
magyar iparosságot nevelni.

A Garda Dezsőné lelkesen meg­
tapsolt beszéde után Bessenyei Gyu- 
lané ismertette a Mansz iparos szak­
osztályának hatalmas munkapro- 
grammját.

Ez a programra kiterjed a tanonc- 
oktatás ellenőrzi éré, irányítására, az 
iparosak özvegyeinek és árváinak tó- 
mosatására, a háziipar kiszélesítésére 
és még igen sok más, a magyar ipa­
ros társadalom erősödése szempont- 

jáből feltétlenül megoldandó kérdés 
rendezésére.

Bessenyei Gyuláné tartalmas és 
az iparosszakosztály nemes törekvé­
seiből teljes képet nyújtó beszéde 
után a budapesti központ kiküldöttje, 
Ágoston ftézáné mondott lelkesedés i 
tői izzó, megrázó hatású beszédet. j 

A viharos és szűnni nem akaró 
tapssal fogadott beszéd után Hor­
váth Gézáné mondott beszédet, majd 
a Mansz vagongyári csoportjának 
nevében Kabay Györgyné, utána pe 
dig a nádudvari és földesi Mansz 
nevében Czeglédy Györgyné üdvö­
zölte az iprrosszakosztalyt.

Az üdvözlések után a Mansz deb­
receni szövötelepének faradhata'.lan 
lelkesedéssel dolgozó vezetője, O'ch- 
váry Lászlóné ismertette a szövő­
telep működését és fejlődését. A szö­
vőtelep eddig 2 millió koronát for­
galmazót!. A fejlődés különösen ősz­
szel fog nagy lendületet venni, 
amikor a

gyapjúszövésre is berendezik 
a szövölelepet-

A gyapjuaoyag beszerzése, illetve 
biztosítása céljából a Mansz veze­
tősége már a debreceni gazdákkal 
meg is kezdte a tárgyalásokat, ame­
lyek előreláthatólag teljes eredmény­
nyel fognak járni.

Olchváry Lászlóné beszéde után 
vecsei Nagy Eudrénó üdvözölte me­
leghangú szép beszéddel a vendé­
geket.

Végezetül Uray Sándor ref. lel­
kész, a Mansz ügyvezető igazgatója 

■ bejelentette, bogy a debreceni re- 
| formátus egyházak az iparos tanon- 

cok valláserkölcsi nevelése céljából 
elhatáiozték, hogy a jövőben minden 

i vasárnap délelőtt fél 12 órai kez­
dettel az Árpád-téri templomban az 
iparos tanoncok részére külön isten­
tiszteletet fognak tartani.

A gyűlés n Himnusz hangjai mel­
lett fűi tizenkettőkor ért véget.

*
Az iparosszakosztály megalakulása 

kapcsán délután 5 órai kezdettel az 
Iparos Kör dísztermében igen szép 
és magas nívón álló kulturdélután 
volt, amelyen megjelentek a buda­
pesti kiküldöttek, a Mansz vezető­
sége, az iparhatóság és az ipar­
kamara képviselői.

A kulturdélutánon elsőnek Németh 
Aladár ipartestületi elnök mondott 
hatásos, szép beszédet. Ezenkívül a 
nagyszámú közönségnek kiváló élve­
zetet nyújtott Bessenyei György7 és 
Erzsébet jatéka, akik Bériot melo­
dikus Air varie-ját szólaltatták meg 
szép előadásban. Tímár Mária ked­
ves csengésű hangon előadott dalai­
val, Boldog Kató megrázó erejű sza­
valatával, Rencz testvérek precíz 
összetanulásban interpretált melo­
drámájukkal emelték :z ünnepély 
nívóját.

Befejezésül Medvecrky Karoly íő- 
reóliskohi tanár tartott élvezetes, 
lebilincselő előadást a régi debreceni 
céhekről, amelyek — mint mondotta 

— letéteményesei voltak a becsüle­
tes munkának és társadalmi.ag is 
összetartották az iparosokat, -ikik 
ma ilyen összetartó szerv nélkül ál­
lamik. Medveczky Károly szép elő­
adását zajos tapsokkal honorálta a 
lelkes közönség.

A kulturdélután egyes számait 
Prahács József konferálta b» igen 
szellemesen.

A debreceni fóreáliskola 
50 eves jubileuma

A debreceni föroáliskola ötven­
éves jubileuma impozáns keretekben 
folyt le; igen sokan jöttek be vi­
dékről is a volt tanítványok közül, 
iinry ragaszkodásukról, hűségűkről 
biztosítsák a jubiláló iskolát. A ha­
talmas programra simán, zökkenő 
nélkül folyt le, ezért igen nagy el- 

i ismerés illeti az agiliis jondező- 
bizottságot, de különösen Horvay 
Róbert igazgatót.

Tanulótátsak szövetsége
Felemelő ünnepség közepette ala­

kították meg a Főreáliskola növen­
dékeinek szövetségét szombaton dél­
után. A tisztikar a következő lett:

Ungváry György Máv. felügyelő, 
alelnökök: Horváih József és Rényi 
Andor, titkár Ldzkó József, ügyész 
dr Kuthy Sándor, jegyző Csapó 
István, dr Hoivay Róbert címzetes 
igazgatót a szövetség tiszteletbeli 
tagjava választották meg.

Vasárnap délelőtt istentisztelete­
ket tartottak a reáliskolában. Ezután 
a növendékek rajzkiáflitását tekin­
tette meg a közönség s elismeréssel 
adózott Balezer György rajztanár­
nak a növendékek szép haladásáért 
és előremeneteléért.

Ä jubileumi ünnepség
Vasárnap délelőtt 11 órakor kez­

dődött a tulajdünképeni jubileumi 
ünnepség. A jubilleumi ünnepségen 
az összes hatóságok és tantestületek 
képviseltették magukat.

Tartalmas megnyitó beszédet mon­
dott dr Zalai János igazgató, majd 
Schwöder Ervin államtitkár, dr Haen- 
del Vilmos egyetemi tanár, Vargha 
Kálmán gazdasági akadémiai igaz­
gató, Vass Karoly tanácsnok, S. 
Szabó József, Hogy or József igaz­
gatók s mások üdvözölték a jubiláló 
iskolát.

Dr Madai Pál az iskola múltjából 
olvasott fel érdekes részleteket, majd 
Kecskés József főhadnagy emlékezett 
meg kegyeletei szavakkal a hősi ha­
lált halt reáliskolai, tanulókról.

Délben 200 teritókü bankett volt 
az Arany Bikában, /t/y Lajos tan 
kerületi főigazgató a Kormányzót 
köszöntötte tol. Felköszöntöt mon­
dottak még Zalai János, Horvay 
Róbert, Ungvá.y József, Gyurmathy 
István, Dávldházy Kálmán, Bihary 
Ferenc, 8. Szabó Lajos, Kuthy 
Sándor, Pá'afy Béla s sokan mások.
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Bzsarázatt is csali a ásná
Ceizler Adolf rajtavesztett a 

gseften
A debreceni államrendőrség, ille­

tőleg a debreceni kir. törvényszék 
vizstá ó bírósága tegnap őrizetbe 
vette Cti- ler Adolf zsidó kereskedő 
segédet sikkasztás és uzsora vétsége 
miatt.

Az élelmes fajstorsos a pénzzavarba 
kerü't emberek megszoiultságát hasz­
nálta ki lelkiismeretlen módon mind­
addig, míg rajta nem vesztett. Leg­
utóbb Hadházy Ferenc debreceni 
lakos kéit kölcsön tőle 15 ezer ko­
ronát és zálog fejében ott hagyta 
nála értékes aranyláncát és óraját. 
A feltételek szerint a kiváltásnál 25 
ezer koronát kell visszafizetnie Had- 
ká.ynak 15 ezer helyett kamat fe­
jében s ugyanakkor visszakapja a 
zálogba tett órát is.

Hadhazy pár nap múlva vissza is 
fizette a 25 ezer koronát s kérte 
\ issza az órát, azonban C'izler nem 
tudta visszaadni, mivel időközben 
már jó áron tűi adott rajta. Had­
házy erre feljelentette a sikkasztó 
uzsorást, aki ellen a büntető eljárás 
fohamatban van. Ceizler Adolfnak 
zsidófotball és atléta körökben is 
jócsengésü neve volt.

A szárazság miatt rosszab iádnalí 
a eiMlM

Sürgő h Jenő, Debrecen város és 
Hajduvái megye gazdasági főfelügye­
lője Debrecen varos május havi me 
zőgazdasági állapotáról — a köz­
igazgatási bizottság elé terjesztendő 
jelentésében — a következőkben szá­
mol be.

— Május hó folyamán a nagy 
szárazság következtében

rendkívül kedvezőtlen időjárás 
mutatkozott.

Csapadék mindössze 12-éo, 13-án és 
31-én volt, azonban akkor is csak 
igen jelentéktelen mennyiségben. 
Május hó 31-én a város fölött jég­
eső vonult el, de nagyobb károkat 
sehol sem okozott.

A fagyos szentek minden baj nél­
kül múltak el.

Az őszi búzák általában véve jól 
fejlődtek és ezidő szerint még jó­
nak is mondhatók, azonban a szikes 
talajokon nagyon megsínylették a 
szárazságot.

Az őszi vetések, dacára annak, 
hogy a szárazságtól sokat szenved­
tek, mégis kielégítő fejlődést mu­
tatnak.

A szárazság különösen nagy hat 
lánnyal volt a tavaszi kalászosok 
fejlődésére és ennek következtében 
a hó elején 
a jó terméseredmények iránt táplált 

remények nem válhattak valóra.
A mesterséges takarmányok közül 

a lucerna és lóhere első kaszálása 
je eredményt adott. Azonban úgy a 
lucernának és lóherének, mint a 
többi más növényeknek bö csapa- 
d kra lenne szükségük, mert a to­
vábbi szárazság minden téren igen 
nagy karokat okozhat.

— Tornavizsga a ref. főgimná­
ziumban. Junius 8 án délután 5 órai 
kezdettel tartja a ref. főgimnázium 
torna köre évzáró torna ünnepségét 
a gimnázium udvarán zenés szabad- 
g «korlatokkal, szertorna és atlétikai 
számokkal. A verseny alatt a hon­
’d zenekar hangversenvez. Belépti 

dij : Ülőhely 200 K, állóhely 100 K. 
Jigyek a főgimnázium tornatanárt 
r/obájában Z. Szabó László pénz 
Donoknál délelőtt 10 ig válthatók.

Egyesülni fognak a bajtársi szövetségek 
3 as honvédek közgyűlése

3. honvédek és 
egyesülete hét­

közgyűlését a

A volt debreceni 
népfelkelők bajtársi 
főn délután tartotta 
városházán népes érdeklődés mellett 
Zivuska Ferenc elnöklete alatt. A 
közgyűlésen tárgyalás ala került az 
nz igen komoly és mértékadó hely­
ről kezdem'nxezett akció is, amely 
az Összes bajtársi egyesületek egye­
sítését és együ'tmüködését célozza. 
Az életrevaló tervet osztatlan meg­
elégedéssel fogadták s Fii öp Mihály 
ezredes és dr Bessenyei Lajos tanár 
pártoló felszólalásai után a 

közgyűlés elvben hozzájárult 
az egyesítés eszméjéhez 

és a részletes módozatok megbeszé­
lésére egy bizottságot küldött ki. 
amelynek tagjai dr Hacr.del Vilmos, 
Fülöp Mihály ezredes, dr Bessenyei 
Lajos és Weidner Károly főhad- | dán, junius 6 án este fél 9 órakor 
nagy. 1 lesz a Gambrinus különtermében.

i sínét hazudtak klájnárminék 
A Havas ügynökség nem vádolta a UTI-t táv. 

irathaniisitással
Budapest, jun. 4. Az Est egyik 

minapi páii«i távirita azt állította, 
hogy a Havas ügi nökség hamisítás­
sal vádolta a Magyar Távirati Iro­
dát és hivatalos helyreigazítást kö 
vetőit a megváltoztatott jóvátételt 
jelentés ügyeben. A MTI az első 
pillanatoktól kezdve hihetetlennek 
tartotta, hogv a Havas ilyen indo­
kolatlan váddal lépett fd. mégis 
felvilágosításért fordult Parishoz, 
ahonnan a Havas részéről ma a 
kővetkező távirati nyilatkozat érke­
zett a MTI-hez:

Sohasem vádoltuk meg a MTI-t 
azzal, hogy meghamisította a jóvá 
tételt bizottság határozatáról szóló 
táviratot. Nem tudjuk, hogy hol es

Sok eldugott fegyvert talált a rendőrség- 
Betörés a revolverek után - fényes nappal

Hétfőn délelőtt a debreceni rend­
őrség nagyarányú fegyverraziát tar 
tott, különösen a külsőségen, tele­
peken. Megállapítást nyert ugyanis, 
hogy az utóbbi időben mind többen 
és többen fegyverviselési engedély 
nélkül hordtak lőfegyvereket, revol­
vereket, bűnügyi esetekből kifolyó­
lag tartott házkutatások alkalmával 
is meglepő felfedezésekre jutott a 
nyomozó hatóság.

Legutóbb a Geréby-telepen lövöl­
dözött egy timársegéd, aki a gazdá­
jától lopta a revolvert és sem neki, 
sem a gazdájának nem volt fegyver­
viselési engedélye. Fegyvert, va­
dászfegyvert találtak a hírhedt’ Rácz 
Kálmán detektivgyilkos szüleinek 
lakásán is.

Bevolverrablás — fényes nappal
A múlt hét végén pedig pénteken 

délben, fényes nappal vakmerő be­
törés történt a Tóth Gyula cég 
városháza épületében levő üzlethelyi-

Női és férfi balopátalalii- 
tósoh lEgszEhbcn hészülöBh 

lEpület é* botor- Bészler és Oáv:.d
- ’»»kereskedésben «IAC UTCA 7. SZ. 

SlS«ia*lSOÍA Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

A közgyűlés elhatározta, hogy az 
augusztus 20-ra tervezett ezrednapot 

augusztus 19 én egyszerű 
keretben tartja meg.

Akkor leplezik le a t as hősi ha­
lottak emlékére állított emléktáblát, 
majd a hősök temetőjében gyüiuek 
össze. A vidéki bajtársakknl való 
összejövetel végett egyszerű közebéd 
lesz s ez zárja be az ünnepélyt.

A közgyűlés végül Te'vey Tamás 
a'elnök helyere, aki nagy elfoglalt­
sága miatt lemondott tisztségéről, 
egyhangúlag dr Bessenyei Lajost vá­
lasztotta meg, mig a Kiss Lajos 
százados halálával megüresedett el­
lenőri tisztséget Mogyoróssy Gyula 
tiszthelyettessel töltötték be. Itt em­
lítjük meg, hogy a bajtársi egyesü­
let szokásos havi összejövetele szer-

lesz a Gambrinus különtermében.

miképpen történhettek a csonkítások 
a szövegben, amelyet a Havas iroda 
a maga teljes egészében adott at a 
távíró hivatalnak. A vizsgálat, ame­
lyet Páriában megindítottunk és 
amely kiegészíti a Budapesten meg­
indult vizsgálatot, bizonyára ki fogja 
deríteni ezeknek az eltéréseknek 
okát.

Magától értetődő, hogy a Havas­
iroda teljes mértékben meg van 
győződve a MTI jóhiszeműségéről és 
a MTI-t annál kevésbbé vádolhat­
ták hamisítással, mivel ilyen eljárás 
nem felel meg az udvariasság sza 
bályának sem, amelyet az együtt­
működő hírszolgálati irodák egymás­
sal szemben követnek.

sógében. Ismeretlen tettesek hihe­
tetlen elszántsággal álkulccsal fel. 
nyitották az egyik kirakatot s onnan 
több revolvert, igen sok töltényt 
vittek el. A rendőrség a legszigorúbb 
nyomozást indította meg a tolvajok 
után, de az nem vezetett ered­
ményre.

Ilyen és hasonló előzmények után 
a rendőrség nagyarányú fegyver­
razzia tartására határozta el magát, 
amit héttőn egész nap foganatosí­
tottak.

Házkutatás mindenfelé '
K razzia korán reggel kezdődött 

s az egész városra kiterjedt. Külö­
nösen a külsőségekre fektették a fő- 
sulyt. Razziát tartottak a Homok­
kertben, Csapókertben, Vargakert­
ben, Tisztviselőtelepen, sőt délután 
már a belsőségeken is, igy az Atilla­
téren s más helyeken. A razzián 
körülbelül 80 rendőr vett részt több 
detektivvel és polgári rendőrrel

nél
utca fii Won ll-ii. 

együtt azonkívül a lovasrendőrök k 
résztvettek a razzián. Kisebb, 8-1» 
tagú tiszti őrjáratok jártuk fel 
várost, igy razziát vezetett Bicsii 
József rendőrfelügyeJŐ, Borsi Bél» 
Szertleleki László felügyelők S 
Gyula, Fésűs László, Őr dögh László 
Csige Sándor, Szabó ,'Zsigujond 
Kajá'y Zoltán fogalmazók.

A razziát maga Ságy Lajos rendőr­
főtanácsos, dr Tóth Gyula .endőr 
kapitány és Pásthy Ferenc rendőr­
főfelügyelő irányították.

Eredményes volt a razzia
A fegyverrazzia meglehetős ered 

ménnyel végződött, sok helyt tálal­
tak revolvert, néhol karabélyt, va­
dászfegyvert — olyanoknál, akiknek 
nem volt fegyverviselési engedélyük 
sőt politikailag sem teljesen meg', 
bízhatók. Sok helyen hirteb n el 
akarták rejteni a fegyvereket, _ de
a házkutatást végző rendőrön észre­
vették az esetet. Találtak sok kincs- 
tári holmit, ásót, hátizsákot is egye­
seknél. Akiknél fegyereket tálaltak 
— s engedélyük a tartásra nem 
volt ellenük eljárást indítottak.

Túlzott hírek
A razziával kapcsolatosan túlzott 

hirek kerültek forgalomba, amelyek 
azonban csak a felizgatott s minde­
nütt rémeket látó fantázia s kedély 
termékei.

így nem felel meg a valóságnak 
az, hogy a rendőrség kommunita 
összeesküvést fedezett volna f-l s 
rengeteg fegyvert elkobzott tőlük 
és ebből kifolyólag több letartózta- 
tást is eszközölt volna. M'xst csak 
egyszerű fegyerrazziáról volt sió, s 
mint a Hajduföld kitűnő forrásból 
értesül, a razziát gyakrabban meg 
is fogják ismételni.

debreceni Népszerű FŐ 
Tanfolyam Petőfr-cikiu t réti- 
a télen, amelynek utolsó elő 
szombaton este folyt lo a 
zeneiskola dísztermében. A

Petöfi-dalestély
A 

iskolai 
dezett 
adása 
városi 
válogatott és népes hallgatóig bi­
zonyára nagy élvezettel töltötte, el 
azt a másfélórát, amelyben Petőfi 
költészetének a zenével való kap­
csolatát mutatták be a különböző 
előadók. Mindenesetre a legnagyobb 
elismerés és köszönet illeti meg dr 
Szilágyi Imrét, aki az egísz esté­
nek rendezési munkáját végezte, de 
egyébként is a gazdag és változatos 
műsor legértékesebb részeit szolgál 
tatta. Bevezető felolvasása, melyben 
bőséges történeti anyagot hm d üt elő 
Petőfí-nek megzenésítésére vonatko 
zólag, valóságos forrásmunkának te 
kinthető. Keménv kritikai megálla­
pításai, melyekből a magva1' zen0 
iránt táplált rajongó szeretnie lön 
elő, megérdemelnék, hogy a magyar 
nemzeti zeneélet közludatába men 
jenek át és az eddigi szégyenletes 
fogyatkozások orvosoltassanak. Kp 
ilyen szép, magával ragadó volt he- 
gedüjátéka is, mellyel a különbőz0 
zeneszerzők dalait Petőfi <Wli 
másik versével tolmácsolta. Régen 
ismerjük előadó művészetét, de 
elemében talán sohasem volt annyira 
mint épen szombat este. Bajos s 
érzéssel gazdagon hullámzó volt no 
vas Gáborné éneklése is, melyben >* 
Talpra magyar, több nép- és niM 
csengett elő gyönyörködtető eiove- 
A hallgatóság őt is melegen e- 
méltán ünnepelte. Valamint y1’?' 
szövésén fogadták h-7'T'<n 
egyetlen zongoraszámát, Rubin ■ 
Petőfi motívumokon felépülő M'-)0' 
szonátáját. - A Népszerű fóisj0 1 
Tanfolyam vezetőségének csa 
sak lehetünk ezért a szép00 s”ul 
estéért.
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l’rot.: Norbert. Kath.: Norbert.

Időjárás : Hazánkban helyenként zivata­
ros esők voltak. A hőmérséklet még teg­
nap is erősen a normális felett volt

Időjóslat: Változékony hűvös idő vár 
ható helyinkért esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
I—S-ig.

Egyelem! könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­
után 2-6 íg.

Csokonai színház este 8 órakor Kék 
mazur B) béliét.

Apolló: A rongyszedök leánya
Uránia : Krisztus élete, halála, feltáma­

dása.
Vígszínház Szerelem asszonya.
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának ütése délután 4 órakor a város­
házán

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Bocs- 
kay, Sas.

— Vitézi beiktatás Tiszacsegén. 
Junius 3 án iktatták Tiszacsegén vi­
tézi telkébe vitéz Szűcs Lajos tar 
talékos törzsőrmestert. A beiktatá­
son a Kormányzót vitéz Lipcsey Már 
ton. a kormányt Hadházy főispán 
képviselte. A megjelentek között volt 
vitéz Nagy Pál tábornok, székkapi 
tán\. Az illusztris társaság délelőtt 
a református templomban tartott is­
tentiszteleten vett részt, mely után 
díszközgyűlés volt a községházán. 
Ezek után a templomtéren tartottak 
népgyülést, honnan kikocsiztak a vi 
téri telekre, ahol ezt hivatalos for­
maságok közeit átadták az uj tulaj­
donosnak.

— Szenipétery Imrét meghívták a 
budapesti egyetemre, a budapesti 
Pázmány Péter tudományegyetem 
bölcsészeti kara a Fejérpataky halá­
lával megürült diplomatikai tanszé­
kére a debreceni egyetem bölcseleti, 
nyelv é« történelmi fakultásán a 
közép- és újkori egyetemes törté­
nelem kitűnő tanárát, Szenipétery 
Imrét hívta meg. A rendkívül meg­
tisztelő meghívás egy arra igazán 
rászolgált értékes, tudós, kiváló pro 
fesszort ért, akinek távozásává! 
szinte alig pótolható veszteség érte 
a debreceni Tisza-egyetemet.

— A Tisza István tudományegye­
tem évzáró közgyűlése, a debreceni 
gint Tisza Istvan tudományegyetem 
junius hó 6-án, szerdán délelőtt há­
romnegyed 11 órakor tartja meg a 
Kollégium dísztermében évzáró köz 
gyűlését, amelyen részt vesznek az 
egyetem tanacsa, tanári kara, az 
lijuság, a hatóságok, hivatalok és 
tanintézetek képviselői is. A köz­
gyűlést megelőzőleg délelőtt 10 óra­
kor a református nagytemplomban 
istentisztelet lesz, amely után a 
kollégium dísztermében a következő 
sorrend szerint folytatódik az évzáró 
kör gyűlés : Hymnus. Énekli a refor­
mátus kollégiumi kántus. 
megnyitó. Tartja dr Tegh e Gyula 
e. i. rector. Alkalmi beszed a tria­
noni békével kapcsolatban. Tartja 
dr Huzella Tivadar ny. r. tanár. 
Jiszekegy . . . Radnay Miklóstól. 
- lekli a debreceni református kol- 

tegiumi kántus. Dr Bacsó Jenő, a 
Jog- és államtudományi kar dékánja, 
eitekezése: A kötött bizonyítás je­
lentősége a felülvizsgálati eljárásban.

beérkezett pályamunkák méltatása 
-s »pályadijak kiosztása. Szózat, 
nekli a debreceni református kol- 

leK>umi kántus.
»niü A “üpártolé egyesület ki 
“ll«a az egyetem zár. ünnepéivé 
utt kedden délután és szerdán 

Kész nap zárva marad. C ütörtök 
’ azonban már délelőtt 9

* * étáig mindennap, 
''«»írásáig — •
lesz — újra nyitvalesz.

R *ctori

órától 
a tarlat 

mely a jövő héten

Franciaország negyven milliárd arany­
márka jóvátételt követel a németektől 
Brüsszelben konferenciára jönnek francia kiküldöttek .------- J ek össze

mányválság tört ki
A német jóvátétel! válaszjegvzék 

ügyében már régebben tervezett pá- 
lisi konferencia helyett Brüsszelben 
fognak összejönni a belga és fran 
cia kormány kiküldöttei és megálla­
podni azokban az irányelvekben, 
amelyeket Németországgal szemben 
képviselni szándékoznak. Franciaor­
szágot Poincaré fogja képviselni és 
már most hangoztatják, hogy a Né 
raetország áltál felajánlott 30 mil­
liard arauymárkával szemben körül­
belül

negyven mill! • dot fog köve­
teim jóvátételt összeg címén

Igen érdekes, hogy Franciaország 
egymagában 30 milliárdra teszi sa­
ját követeléseit Németországgal szem­
ben, mig az összes többi szövetsé­
gesnek igényeit tíz milliárdra be­
csüli.

A brüsszeli konferencia időpont­
jának közeledésével kapcsolatban fel 
tűnőén hangosan vonul fel az ame­
rikai és angol sajtó, amely élénken 
hangoztatja, hogy január 'óta olyan 
változások következtek be a német 
jóvátétel ügyében amelyek lényeges 
módosítást kívánnak a Balfour féle 
jegyzékben körvonalazott fizetési tér 
vezetőn. Hangoztatják ugyanis azt, 
hogy a Ruhrvidék megszállása Né­
metország fizető képességét erősen 
meggyöngitette és minden reális po­
litikumnak ezt számításba kell venni 
akkor, amikor Németországgal szem­
ben követelésekkel lépnek’fel.

Lengyelországban Foch marschall 
utazása nyomán kormányválság tört 
ki. Lengyelországban ugyanis nem 
bocsátották meg azt a francia szö­
vetségesnek, hogy a Memel-vidéki 
litván betörés alkalmával a szövet­
séges megszálló hatóságok litván 
kívánságra kiürítették Memel váro­
sát és vidékét és a vitás környéket 
a kikötővel együtt átengedték az 
erőszakosan fellépő litvánoknak. A

*-------- - a belga és
« uta á&a nyomán kor-
" *-l Lengyelországban

Memel vidéki betörés ügyét a len 
gyetekkel szemben a litvánok javára 
döntötték el. Már jeleztük, hogy

Lengyelország ezt nem fogja 
megbocsátani francia szövetsé­

gesének
és pártfogójának, mert úgy tekinti, 
mintha Franciaország csertem hagyna 
Lengyelországot és nem törődnék a 
lengyel érdekekkel. Mar akkor lé­
teztük, hogy a jövőben a lengyel 
politika elhidegülése válható az an­
tanttal szemben, ügy látszik, ez az 
elhidegülés tényleg bekövetkezett, 
mert legutóbb a lengyel kormány 
Németország felé keresett kapcsola­
tot a litvánokkal szemben.

A lengyel politikának ellensúlyo­
zására Foch marschall Lengyeku- 
szágba, majd onnan Prágába utazott. 
Foch marschall Varsó és Prága kö­
zött szorosabb közeledést óhajtott 
létrehozni és ezt a közös nevezőre 
hozott politikai egységet Francior- 
szág pártfogása alá óhajtotta he­
lyezni. Foch marshall látogatása csak 
részben érte el célját, Lengyelorszá 
got sikerült megnyerni és utazásá­
nak nyomán kormány válság söpörte 
el a németérzelmü minisztériumot, 
amelynek helyére Vitos kormánya 
került. Az uj külügyminiszter Neydi 
lett, aki izzó németgyülölő és cseh- 
barat, ennyiben tehát F eh marschall 
elérte célját,

Lengyelország politik íját njra 
francia járomszalagra fűzte.

Csehországban azonban meglehe­
tősen hűvösen fogadták és ugylát- 
szik, azokat a kívánságokat, ame­
lyek valószínűleg katonaiak és gaz­
gazdaságiak voltak, nem túlságos 
mértékben honorálták. Ebből is meg­
állapítható, hogy a középeurópai 
francia külpolitika eredménytelen és 
kilátástalan marad addig, ámig Ma­
gyarország javára nem revideál­
jak azt.

. —. 4 belügyminiszter sürgeti a 
Vitézi telkek szétosztását. Mint is­
meretes Debrecen város törvényha 
tósági bizottsága az elmúlt év fo­
lyamán a Vermes-oldal elnevezésű 
városi birtokból 300 holdat ajánlott 
fel vitézi telkek céljaira. A telkek 
szétparcellázására és kiosztására 
nézve azonban eddigelé még nem 
történtsemmi érdemleges intézkedés. 
A belügyminiszter legutóbb leiratot 
intézett a városi tanácshoz, amelyben 
megsürgetve a vitézi telkek ügyének 
végleges rendezését, felhívta a vá 
rosi i mácsot, hogy határozza meg, 
hogy a megajánlott birtokot hány 
rész,re akarja osztani és az erről 
szóló kimutatást minél előbb küldje 
fel a minisztériumba. A leirat folytán 
a városi tanács hétfőn délelőtt tartott 
ülésén elhatározta, hogy a vitézi 
telkek ügyének kérdését ismételten 
a közgyűlés elé terjeszti, amely a 
ehető legrövidebb időn belül intéz 

kedni fog a telkek szétosztását il 
letőleg.

— Hírek a városházáról. A 
belügyminiszter a hétfőn d’lelőtt ér­
kezett leiratával jóváhagyta a tör­
vényhatósági bizotságnak azt a ha­
tározatát, amellyel február havi köz­
gyűlésén a debreceni Patronage 
Egyesület részére 100,000 korona

Ferenc közművelődési ta- 
hétfőn reggel Budapestre 

ahol az egyes miuisztériu- 
.. _ -------> városi ügyben

— ---- i törvény hí-

anyagi támogatást szavazott meg — 
Csűrös - ............... -- - ■
nácsnok 
utazott 
mokb.in több fontos i 
fog eljárni. — A város 
tósági bizottsága január havi köz­
gyűlésén 5 millió koronát szavazott 
meg a városi tisztviselők szövetke­
zetének forgótőkével való ellátása 
céljaira. A közgyűlési határozatot 
azonban a belügyminiszter nem 
hagyta jóvá. Ezért a városi tanács 
hétfőn délelőtt tartott ülésén elha 
tározta, hogy felszólítja a szövetke­
zetét, hogy a kiutalt • millió koro­
nából még vissza uem téritett ősz­
szegeket öt hónap leforgása alatt 
fizesse be a városi házi pénztárba.
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ARFÜMÖK - PIPERESZAPPANOK
Kölniszerek, Arc- és kórkrémek. Fogpaszták, Fogkefék.
Kötszerek stb. lego.tsóbban beszerezhetők a ::

KORZÓ DROGÉRIÁBAN ?S»ír so
<K-m 4,q

— Bächter Zoltán meghalt B ich 
tér Zoltán tartalékos hadnagy, a 
Magyar fövendő szépirodalmi ’ lap 
volt szerkesztője a harctéren szer­
zett betegségében fiatalon elhunyt. 
Büchter Afoovuy Zoltán néven Deb­
recenben is fejtett ki értékes iro­
dalmi, kritikai munkásságot. Hős» 
szabb ideig mint katonai cenzor a 
debreceni napilapokat cenzúrázta.

Bergen a szódavíz. Az elmúlt 
napok folyamán Debrecen területén 
több olyan természetű megbetegedés 
történt, amelynek tünetei ólommér­
gezésre mutattak. A megindított ha­
tósági orvosi vizsgálat folyamán meg­
állapítást nyert, hogy az ólommér­
gezéseket csaknem minden egyes 
esetben a szódavíz okozta. A rend­
őrség és az elöljáróság ezért az ösz- 
szes debreceni szikvizgyárakban vizs­
gálatot tartott. A vizsgálat alkalmá­
val megállapították, hogy egyes 
gyárakban a szik vizet készítő gép 
ólomból tevő csöveinek nikkelezése 
lekopott, aminek következtében a 
szikvizbe nagymennyiségű ólom ke­
rült. A rendőrség ezekben a gyá­
rakban a már kész szikvizet lefog 
Jalta és a gyárosok elten megindi 
tóttá a kihágási eljárást.

— Junius 20 án lesz a hortobágyi 
allatvásar. Mint- a Hajduföid értesül 

ebben az évben a hortobágyi 
állatvásárt junius hó 20-án fogják 
megtartani a hortobágyi vásártéren. 
Ismeret s azonban, hogy a horto­
bágyi allatvasártér korlátáit a meg­
szálló oláh csapatok megrongáltak 
és csaknem teljesen tönkretették. A 
városi közgyűlés már régebben in­
tézkedett a korlátok helyreállítása 
iránt, — azonban a javítási mun­
kálatokba az igen magas anyagárak 
miatt ezideig még bele sem fogtak. 
Most azonban a hatósági állatorvos 
közölte a városi tanáccsal, hogy a 
vasár megtartását csak úgy enge­
délyezheti, hogyha a korlátokat 
helyreállítják. Ezek a javítások és 
helyreállítási munkálatok azonban a 
számítások szerint 10 millió koro­
nába kerülnének, ami a városra — 
természetesen —- igen nagy inegter 
helletést jelentene. A városi tanács 
ennek következtében úgy határozott, 
hogy a hortobágyi állatvásártér kor­
látáit egyelőre csak ideiglenesen és 
csak a legszükségesebb mértékben 
javíttatja ki. A javítási munkála' 
tokra a tanács 50,000 koronát már 
ki is utalt és miután a korlátok Jki- 
javitása néhány napon belül elké­
szül, semmi akadálya sem lesz többé 
annak, hogy a hortobágyi állatvásárt 
junius 20-án megtartsák.

— Tüzvizsgálat a debreceni ipar­
telepeken. A budapesti Schnelle; féle 
halalgyárban történt borzalmas rob 
bánás kapcsán a belügyminiszter 
szigorú rendeletben utasította a fő ■ 
városi és vidéki elöljáróságokat, 
hogy az összes ipartelepeken tart­
sanak tüzvizsgálatot. Debrecenben 
az elöljáróság és tűzoltóság az el­
múlt napok folyamán kezdte meg 
ezeket a vizsgalatokat, amelyek al­
kalmával — mint a Hajduföid ér­
tesül — igen sok kifogásolni valót 
falait az egyes ipartelepeken. így a 
Pannónia autógarage-ban megtartott 
tüzvizsgálat alkalmával a hatóságok 
azt tapasztalták, hogy ezen a helyen 
a pincében több mint két mázsa 
benzin áll elraktározva. Miután a 
pince fölött lakószoba vau és a pince 
tűzveszélyes, a garage tulajdonosát 
kötelezték arra, hogy a benzint tüz- 
mentes raktárban helyezze el és 
ezzel egyid jűleg megindították a 
vizsgálatot annak felderítésére i-, 
hogy vájjon volt-e a garage tulajdo­
nosának engedélye nagyobb mennyi 
ségü benzin raktáron tartására.
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HETI MŰSOR:
Kedd B) béliét: Kék mazur.
Szerda C) béliét : Tökmag 
Csütörtök D) bér'et: Tökmag. 
Péntek A) bérlet: Tökmag.
Szombat délután : Bajadér. (3 órai kéz. 

lettel •)Szombat este : Levendu'a (Bemutató,) 
Vasárnap délután : Bajadér.
Vasárnap este: Levendula.

A Tökma«-
Darío Nicodemi vigjit ka h .rom felvonás 
ban, bemutatta a Csokonai színház |un. 3-án

A kánikulában nem szívesen ke 
resnek az emberek nagy emóciókat, 
a meleg megölő ellensége a mély 
lelki élményeknek — s ezen az ala­
pon szerencsés kézzel hozta a Cső 
konai-színház direkciója a publikum 
elé vasárnap este Dwio Nicodemi 
kedves haromfelvonásosát, a Tökma- 
got. A vígjátéknak jegyzett színmű 
sok mindent adott, ami egy nyűgül 
más estét kellemessé tehet — anél­
kül, hogy irodalom és érték szem 
pontjából túlságosan mélyen szán­
tana, avagy egy este szórakoztatá­
sánál nagyobb igényekkel lépne fel. 
A bűnös utcának ártatlan leánya : 
ezerszer megirt irodalmi banálitás, s 
ilyen a darab többi, a könnyű faj­
súlyú szépirodalomból oly jól ismert 
patronok szerint formált figurája is.

Könnyed, csak a felületeket érintő 
három felvonás, — helyzetkomikum, 
némi enyhe társadalmi szatíra, néha 
felcsillanó poétikus részletek, leöntve 
a derűs humor langyos szószával, 
itt-ott' a pikantéria mellékizével: 
de itt is szerencsés ellentétben a 
mai pesti drámagyártás kiütköző 
frivolságaival. Mindez együttvéve 
könnyűnek találtatnék az irodalmi 
kritika tömör sulyokkal dolgozó mér­
legén, — de egy kellemes színházi 
estnek anyagául, nyáron éppen elég.

A színházat zsúfolásig megtöltő 
publikum honorálta is kellőleg a 
szórakoztatás e jószándókát s sokat 
tapsolt a darab szereplőinek, akik 
minden dicséretet megérdemlő bűz 
galommal öntöttek életet a darab 
irodalmi-közhely számba menő alak­
jaiba.

A címszerepben Csap* Mária nyúj­
tott rendkívül figyelemreméltó ala­
kítást. A kezdő fiatal színésznőnek 
mai szereplése művészi pályáján je­
lentős ettappot jelent. A „kis senki“ 
aránylag igen széles skálájú alakí­
tását művészi átérzéssel, valósággal 
bravúrosan oldotta meg s igaz hang 
jai voltak úgy az utca romlatlan 
lányának gaminosan pajkos „kilen 
géseire“, mint a fehér lányszerelem 
áhitatos, finom érzékeltetésére is. A 
közönség megfelelőleg méltányolta is e 
pompás művészi produkciót gyakori 
nyiltszini tapsaival.

A mérnök hálás szerepében Rajz 
Ferenc nyújtott, ha nem is mi"- 
denüttkiegyenlitett és mindig egyenlő 
értékű, — de általában jó 
mig a külvárosi démon 
valóban játszva oldotta 
last Mariska.

Quido Bermini alakjat 
zsef rajzolta meg igaz és életteljes 
színekkel, s a sti’usos együttest mél­
tóan egészítette ki S'igeti kabinet- 
figurája és Erdődi Lili szépen be- 
saélő Emíliája.

Mindez együtt örvendetes tanú- 
ságtétel volt amellett, hogy a C->o 
konai szinház prózai együttese éri tt 
a mainál nehezebb és értékesebb 
■üvészi feladatok megoldására is, 
amire, reméljük, a direkció kellő 
alkalmat is fog adni az őszi sze 
■ónban.

A darab simán gördülő tempója 
Jlolkó rendezői tgyességét dicséri.

—váry.

Sídnhájak ér. moM<u»lDhá»ak közleményei;
Csokonai-színház. Ma B) bérletben a Kéz 

mazur' Tökmag Hg|-tk második előadása 
holnap C) bérletben I A címszerepet egy 
csitri olasz leányt Csap Mária a színház, 
tehetséges naiváji játsza olv hatalmas si­
kerrel hogy a bemutató közönsége való- 
signal elhalmo ta szeretetének tüntető 
tapsaival Jegyelövét » holnapi, valamint 
pénteki Tökmag előad-sokra.

Tímár Ha és Kovát. Terus főszereplői 
a Kék mazur mai B) bé letes előadásának.

Bajadér e sö délutáni előadása szomba­
tos háiombzor.

Viaszinhaz-mozgó. Vígszínházban Szere­
tem asszonya, a tegszebb Francesca Bei- 
tini film és Bobby a pAiizsi csibész, iz­
galmas kalandorfilm utoljára.

5 ős „REMIHBTOH“ 1ZÖ ezef horona! 
Megtekinthető a Nagy Lajos irodában. 

Verns-utca 9.

Ti átitassa

Hoszthamaíra fdiHHinsh 
3 millió höpoöát jii iönapra,
2 ingatlanra elsöhelven leendő betáb 
lázasra! Ajánlatokat kér Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi iroda, Veres-utca 9

Küzdelem a legjobb vidéki csapat 
címéért. Vaßarnap találkozott a vi- 
dók legjobb csapata címéért folyta­
tott küzdelemben a legerősebb vidéki 
csapat, a Szombathelji AK a_keleti 
kerület bajnokcsapatával a DVbG vei 
s megérdemelten, szép játék után 
3 : 1 aranyban (félidő 2: 0) győzött. 
A SzAK csatársora brillírozott s a 
nagyobb gólarányu győzelmét csak 
a kitűnő Farkas védése hárította, o). 
Ugyanakkor a Szegedi AC a I öcsi 
SCot győzte le 2; 1 arányban, így 
a döntőbe a két SzAK fog kerülni.

Bajnoki eredmények:
DMTK DE AC 4: 1 (Félidőd: 1.) 

A lelkesen játszó DMTK megérde­
melt győzelmet aratott a léleknélkül, 
formájában vwzahauy átlőtt egye 
térni csapat felett, amelyet inég a 
balszerencse is üldözött. A DM1K 
minden embere odaadással játszott, 
különösen jó volt Mertin, Glatz, 
Rottmann. Biró Bródv B írna.

NyTVE—Nyíregyházi Törekvés 5; 1 
A T nekvés kapusa feltűnően iiidisz- 
ponaltan védett, ez az oka nagy ve- 
vesédnek.

DWTK iíj—DEAD ifj. 2: 0 (0: 0). 
A DMTK veretlenül megnyerte az 
ifjúsági bajnokságot.

Debreceni atléták Karcagon. Va­
sárnap folyt le a Karcagi MOVE 
atlétikai versenye szép siker mel

Értékpapír árfolyamok
Bankok:

8350
16600
6500

46250
6500
7250
4600

17030

5200 
8250 
8100
5200

32000
5600

4300
2050
3000
3050
5400 

84000

2000

alakítást, 
szerepét 

meg Ha~

Rat Ő Jó-

laza: 
Agrár 
»agy av hitel 
)elz.
Leszámítoló 
Olasz 
Osztrák Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparbank 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kere-k, 
Cseh 
Német
Takarék é» biztosítók:
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi 
Magy. Ált. ex 13750 
Pesti hazai 
M. orsz tak 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannónia 
Magy.-Franaia----

Malmok ;
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpesl 
Gizella 
Gi ella uj 
Hun zária 
T#r#kszentm 
Viktória 
Királymalotn 
Transzdan. 
Békéscsabai
Bányák és
Beocsini 
Brassói

4900

2500

115000 
105’0 
34000 
29000 
10000 
73000

20 0'1 
13200 
58251 
111(00

26500

38 00

9400
10750

téglzgy
155300

Lfriaczi

73000 l
1120' o ! Alt. Légsz.

9000
22000
80000 
36000 
45500

13000 
36500 
3O500 
16100 
25500 

205000 
10*000

Vegyesek: I
66000 

3600 
5450 

18250 
«8 4)0 
12500 
20000 
5400
350# 

10000 
45500 
1600(1 
101'00 
40750

9200

I Stummer 
’, Telefon

35500
95000

84170
18000
1 4500
26000

4300 
1850*

14003
13200
37000
226IX)
30000

23250 0
2*531)0

43000 
261'0»

Szász' Ari 
Kohó 
btván 
Köb. téírla 
Ésr.akmagvsr 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Alt. Kösz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák :
Athenaeum 
Frankit 
Glóbus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
KU'-OSsi ex 
Stefaneum
Vas- és gépgyárak 
Koburg 
Csáky 
Gépgyér 
Fegyver 
Franklin 
GanzD. 
Ganz viü.
Ganz vili, uj

I Gép és vasút 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magyar acél

; Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Rocsseinann 
Selick

1 Schuller 
Tendlorf 
Warner 
Hofhsr 
Rima 
Hofher uj

16750
16000 
16500 
19700
40500

5553 
21750 
47500 
40000 
212 0
1(141)0 
12500 
31000

31 00
22500

9603

27250

Bárdi 
Baróti 
Boni 
Brassói 
Chinoin 
Danica 
Égisz 
Diana 
Izzó 
Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Részvénysör 
Szövőkötő 
Spodiuuj 
Temesi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschvrindt 
Hung, miitr. 
Horvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevick 
Kiiá'yautó 
Királysör 
Keleti 
Kiotóid 
K. l'o'g. Sör 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex l.loxd 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat

1 Auer 
Kender 
őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasnt forg. 
Marosi potr 
Óceán 
Olajipar 
Plőbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

Teinesi sör 
Pannonia 
Török 
Pamut 
Vasm. vili. 
Zagyvapá'.falv 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
Turul 
Georgia ni 
Unió színház 
Vármegyei 
Mezőhegyest

26500 
»70'10 
23000

7800

140 '0
17000
5900

4711OO Faipar:
24500 Alt. Faipar 26'10
14i 00 Dunaharaszti 5350
3.1000 Cserző —

8100 Egy. fa 2950
2C250 Funiergyár 7650
66500 Guttman 11 — —
78000 Hazai 22200

130000 Kőrösbánya 2950
— Kronberger —
— Lignum Trm 13250

39000 Erdő 2800
3500 Malomsoky 40öü
2500 Nemzeti 4*000

14250 Lichtig 2925
15500 Lichtig uj —
2(10’0 Ofa uj 61000
61000 Magvar Lloyd ——

445000 Rézbányái 11500
6300 Szlavónia 14100

2675) Union 255000
— Viktoria 4625

— Zabolai 2» 200
—.— Zentai —
--- —. Honifa —

39'100 Magyar Amur------
■ , 1 !■ Me kar

38000 Közlekedési váll.:
18(100 Adria —
56010 Atlantic» 17000
34000 Levante 130000
7500 Miskolczi 7500

43500 Trust 24000
135’0 Trust nj —
1075'1 Nova 31500
21750 Közúti 94'100
11500 Város' 12500
11*50 Déli 17000
— Allamvasut 92000

2'500 Búr —

lett, ahol a debreceni atléták három 
uj kerületi rekordot adtak át a múlt­
nak. Országos feltűnést kelttett Bállá 
DTE kitűnő távugrása. Részletes 
eredmények :

100 m. síkfutás. 1. Szántó DTE h-j 
2. Lippczy DGASE 11-4.

Magasugrás. 1. Balia DTE 167, lábrán- 
dulasa miatt abbahagyta. 2, Schaltz DGASF 
164.

Sulydobás. 1. dr Krchhoffer DTE 12-57 
kerületi rekord. 2. K >vách DGASE 1080 

100 m síkfutás. 1. Szántó DTE 55'4 mp.
2. Lippocy DGASE 573 nip.

Diszkoszvetés. I. dr Kirchoffer DTK 
32-30 em. 2. BAc-i Hb. Move 30-07 cm.

Távalugrás. I. Haha DTE 6-72 cm. ke 
rületi lekord- 2. Hadház.y D Move 606. cm 

200 m. síkfutás 1. Ki.ály D. Move 25 mp. 
Ifjúsági magasugrás. 1. Király D. Move 

155 pin.
1500 m síkfutás. 1 Gyulai D. Move 

3 p. 57 mp.
Rúdugrás. 1. Hadházy D. Move 320 cm, 
Gerelyvetés 1. Bácsi Hb. Move 45 58.

2. Ludany Karcagi Move 43 m.
Hármasugrás 1. Bállá DTE 

rek 2. Kovách DGASE 11’70. 
DGASE 10-70.

Előadás és filmbemutató 
rugó sport jelentősegéről, 
den este a mav mühelyétterembeu 
lesz. Fischer Mór máv. felügyelő elő­
adása „a labdarugó sport jelentősé­
géről“, amely sport szempontból 
nagyon érdekesnek ígérkezik. Az 
előadás műsora a következő: Trai 
níng, mely minden sportembernek 
szükséges (film felvétel). Training a 
labdával. (Lassított filmfelvétel). A 
labdarugó sport jelentősége társa 
dalmi és nemzetközi ‘vonatkozásban. 
A magyar válogatott svájci és olasz 
útja. A magyar—olasz, Barlin -Bu­
dapest filmje. A magyar—olasz és 
magyar—svájci mérkőzések mintegy 
50 drb. színes képje. Belépő jegy az 
ifjúsági előadásra csak tanulóknak 
személyenként 
órás előadásra 
vigalmi adóval 
a. Diószegi úti 
megállójától fog a legkányelmeseb 
ben a cserkészfiuk kalauzolása mel 
lett a műhelybe jutni.

Fővárosi
A fővárosi 

előtti fordulója 
résekben. Az 
aránnyal 9: 0 arányban győzte le a 
M AFC-oí, a MAC bravúros lendü­
lettel 1 : 0 arányban megverte a 
Törekvést, a Zugló megérdemelten a 
cionista VAC-O* 1: 0 arányban. Az 
FTC ismét 3: 2 arányban győzött 
a III. kér. eilen, az UTE 4: 1 
arányban a K\C ellen.

A II. osztályú döntőjellegü mér­
kőzés során á 33 FC I : 0 arany­
ban győzött a BE AC ellen s ezáltal 
az UTSE és a 33 FC fog bekerülni 
az első osztályba.

12-72 kér.
3. Lippócy

a labda-
Ma, ked

50 korona, a fél 9 
pedig 150 korona a 
együtt. A közönség 
felüljáró híd villamos

eredmények: 
bajnokságok utolsó 
bővelkedett meglepő 
MTK hatalmas gól-

--------------------- — p — ~ - jZ’ “ “ _ _ __ __ __

i 1. KEX-PÉLE PIPERESZÖFPOdOH 
a--------------------«C50BB1III SLE0303BÖH laioiaiiöiírsiKsrar^i

ff*

agyar koronát: 1O’/4* 
ZUrichl zárlat

Berlin 72, Hol'andia 217, Newvork 
553’/ . London 2563'/., Páris3777'/, Mgo 
2567’*.. Prága 1659, Budapest 10 „ W 
680, Varsó 97, Bécs 78*/.. Szófia o45.

Tarménytöxsde zárlat
A mai terménytőzsdé -"ih­

lett az árak nagyjában változatlan .
250 koronával olcsóbb tisMvidéki

Hivatalos árak.; Búza 76 ki'ős t k.|óg 
25750-26000, egyéb 25500-75,. 5(,_
tiszavidi ki 26’00 26250^ egI á‘nyrépi 
26'00. iozs 16750-1‘Oly. „oo z»b 
14.09 -15503, Sörárpa 1*|’5O .7üo1 korpa 
I>000 -50 ’, tengeri 16>0Ü-HUw 
7400-6'0.

Ferencvárosi serfésjalen &
Szabad '’Asán ...(0 Arak:

tés. Érkezett 700-. /’m»” . 520, könnyű 
zsirserlés fiatal nehéz fejlődött ki
1400-490. Zá tvásáron nem M 

üzlet. . ................... ...

s Hapható: LkügUEriákban és lllatszcrtiraliban^l Mosassa ” _
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IREGENYi
■j ófli tizedes királysága

IRTA GYULA DIÁK
(Folytatás) 69.

Mastmp aztán megtörtént a nagy 
kirukkolas. Az egyetlen podlazi 
utcán hatalmas porfelhő gomolygott, 
úgy hogy a magyarok, akik a ká­
polna körül várták, hogy milyen 
főbenjáró bűnt követett el a derék 
Kalányos Vendel, eleinte semmit 
sem láttak. Csak később bontakozott 
ki a cigány alakja, aki teljes tábori 
díszben, sapkája mellett cerfalevél- 
]o), a kezében egy pálcával közelgett 
harcias lépésekkel. Mikor aztán a 
porfelhő mögül az utánajövök is 
kibontakoztak, hangos hahotában 
törtek ki a magyarok.

— No nézd a gazember cigányt!
Hát volt is mit csodálni. Kalányos 

mögött ott lépkedett az egész Podlaz 
gyereke, szabályos négyes sorokban, 
mind megannyi katona. Egyenruhájuk 
természete on nem volt, ha csak az 
nem, hogy valamennyien rongyosak 
voltak és mezítláb lépegettek. A 
fejükön a vizitök hatalmas levelé­
ből való csúcsos sapkat viseltek, 
melynek szárából mintegy ujjnyi 
rész éppen úgy állott az ég fele, 
mint a német gyalogság sisakjának 
a csúcsa. Emellett mindegyik gye 
rek egy egy karót cipelt a vállán s 
láthatólag nagy büszkeséggel tekint- 
gettek jobbra és balra.

— Mi a fene lesz ebből ? — csó­
váltak a fejüket a magyarok.

Hanem azért ugyancsak megörül 
ttk, mikor a füstös odaért a kápolna 
elé, felemelte pálcáját és óriási han­
gon hátraorditott, hogy : „Vigyázz ! 
Század balra nézz 1“

Elállt a szemük, a derék magya­
roknak. A kis muszka csirkefogók 
a vigyázz elhangzása uláu egyszerre 
odavagtak meztelen talpukat a föld 
höz, úgy hogy móg az ütemet is 
hallani lehetett, a balra nézzre pe 
dig úgy lendült a fejük balfelé, 
miuihi igazi katonák lettek volna.

— No nézd csak — csodálko­
zott Vig Sándor — oszt még csak 
el se tévesztik. Tudják, hogy melyik 
a jobb, melyik a bal. Fene legény 
ez a cigány !

(Folyt, köv)

í Upihölsyeli figyBlméheli
S Mackart selyem és gyapjút mai legszebb I 
; színekben és mindenféle kézimunka-;
• anyagok, fonalak, cérnák, legjutámo-*
» sabban szerezhetők be ;

! kézimunka- és mühimzö vá lata:
: OEBRECZEN, S t écheny l-u. 1.|

lÖllíJÉIIlESCil!!
Pénzüket 

kosztkamat' a 
Jó kamatra 
ingatlanra első 

helyeni bekebele 
zésie elhelyezi a

Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda 
általános ügynökség Veres utca 9. 

Alapitíatott 1900-ban. 
Legbiztosabb fedezet I 

A legteljesebb garancia'.
Nem papirfedezet! Nem! Ingatlan! 
A Nagy Lajos cég, ez a 23 év óta 
fennálíó vállalat hírneve már maga 

is elég garancia ’

Vénusz Kozmetikai intézetem­
ben eltávolítók mindenféle a cbőrhihAt, 
10 nap alatt az arc ragyogó szépségű 
lesz. Szeplőt, májfoltot, pattanást, mit- 
teszert, szemölcsöt, orr es kézvö'essé­
get e. távolitok hajszáinkat, arc-, mell­
es karról vég eg. Arcmaszázs, mely 
rendkívül fiatalít, bérletben kapható 
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Nehéz sz élein
Jó ruhába járni gondot ad, ;
olcsón beszerezni tessék KsJÜíSvjai ' 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- j 
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése í 
Váí’ htca Z. sz. (zénedével szemben I í

a

A

ílhih 1 millió 300 ezer 
hoponáért megképtéli
Hatvan-utcai kertben, Diófa-utca 32. 

számú szülét, gyümölcsöst,

azt odaadjuk annyiért!
És »ki legelőbb leleszi a foglalót és 
lefizeti a vételárat a Nagy Lajos irodá­
ban, Verea-ntoa 9. szám alatt azé lesz 

ez a kedves kis ingatlan

Nevetséges poiomarért!
1 millió 900 ezer koronáért! 

vevőnek semmi más költsége 
nincs reá!

Az ingatlan területe több, mint MM) 
négyszögöl. Szőlő, gyümölcsös, konyhá­
kért. Egy szoba, veranda, fáskamara, 

sertéséi, szivattyús knl.
Végtelen közel van '. Felséges levegő l
A Mester-utca végén levő gyermek 
menhelyhez n hány perenvi gyalogséta, 

a Hatvan utca, kert legelső utcája.
Az ingatlan erre az évre ki van alva 
bérbe, de a bérlővel meg lehetne álla­
podni az azonnali átvételre nézve is 1

GAZDÁLKODÓK! HAZVEVÖK I 
ÜZLETEMBEREK'.

5 és télmiUió boronáért 
megkaphatnak egy óriásn nagy 
lelkű házal a varos szivében!

Bírom nlca sarka!
Igaz, hogy most elhanyagolt álla­
potban van, aiapo-t renoválásra 

szorul'.
Meszena-ulca 26 számú ház ez!

Az alacsony/.bilik épületben vau 
3 sz' bi, im'gv konyha. Kis udvari 
í'püleib m égi szoba, konyha. Az 
udvari emeletes épületben 2 hatni 
inas nagy szoba, konyha, speiz.

Roppant nagy borospincék !
Három pince I

F.iskamaiJ, scriéS'd. Csatorna be 
vezetv • !

A vételi ügylet a Nagy Lajos 
irodában köthető meg, Veres u ca 
9. szám. Ott fizetendő le a vételár!

Semmi más költség nincs!

iliJrá hirdetéseh
Vagyont 

szerezhet, aki meg­
veszi Nyugoti u. 48. 

számú házamat, 
amely teljesen atadó 
azonnal. Van fajta : 
tágas vendéglő, több 
szoba, mellékhelyi­

ségekkel és egy 
nagy terein. Még ma 

nézze meg I 
Katti. gimnáziumba 

való könyvek min­
den osztályra jutá­
nyosán eladók. Cím 

a kiadóban.
Egy szoba konyha, 

kamarából álló la­
kásomat ráfizetés 
ellenében elcserél­
ném két szoba kony 
hás lakással Cím a 

kiadóban.

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac ti. 59. sz alatti 
könyvnyomdában.

Lakást
keresek, egy szoba, 

konyhából áűot
szennaira aozveti • 
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban

Ólmot
bármily mennyiség­
ben vesz lapnak 

kiadóhivatala.

Kent érhajat 
veszek kisebb-ns- 
gyobb tételekben.

Telofonhivásrn ház­
hoz megyek '.'elő­

fon 3 -43.

ü Hagy Lojos Országos Inyst’anfop 
flalmi Oallalat különféle hirilBtéid
Alkalmi házvétel! A város 
központján 1 — Kossuth- és 
Csapó-utcák közvetlen kö«-b> 
ben, a Magoss-u’cábol benyíló 
Zápolya utcában Zápolya-utca 
19., — Ötmalom-utca 5. számú 
sarokház! Ara 5 millió korona 
Rögtöni beköltözhetésre kap a vevő eyy- 
elö e egy kétszobás urilakást, mellek 
helyiségekkel es esetleg egy ü/.le et is I 
Villany világíts <. Vízvezeték. Csaté na 
Kilenc ablak az utcai fronton és egy 
üzlet Önmaga ellen vétkezik, aló rög­

tön meg nem nézi I________ _
Csapokért, Apponyi-utca 16. számú 
ház! Szöliővel gyümölcsössel, lögtön 

bekö főzhető lakással I

Meghívó
a „Hadröa“ d. cs Termelő és Ke­
reskedelmi R. T.“ folyó hó 12 én 
■d. u. 5 inakor dr Nagy István ügy­
ved ur Szont-Anna-utcai irodájában 

renlMsfili közgyűlést 
tart, melyre a t. részvényeseket 

meghívja.
Tárgyak: 

dóság jelentése, 
elő bizottság jelentése.

a felügyelő­
felmentvény

Kiadja. Hajduföid Lapkiadó Vállalat.

ÍS

1.

3

4. I«
5. F,

Feit

Az igazgatóság és 
bizottságnak a 
meg adása.
«go.or.ftgi tagok 
gyelő bizottsági

választása.
tagok vá-

6. Esetleges indítványok.
MEGJEGYZÉS : A közgyűlésen csak azok 

* tagok bírnak szavazati joggal, kik a 
közgyűlést megelőző 8 anpig részvényeiket, 
’tetve ideiglenes részvény e'.ismervényükct 
a t4rsasíg»41, vagy dr Nagy István ügy­
véd urnái (Szent-Anna-n.) letétbe helyezte*.

Igazgatóság.

700 ezer koronáért kap ön 
lakácsai együtt egy erős forga ma 
sütödét, teljesen berendezve, nyílt, utcai 
üzlettel, műhellyel, nagy utcai szobá­
val, kon .ha, kamara, kii ön padlás, 
pinee, fáskamara, nagy udvar, szabad 
sertéstartás ! Rögtön birtokbavehetö es be­
költözhető az egesf! Aj'ó-utca 41. szám.

Hatalmas erőben levő. 1469 négj szögö 
termöszöllő — azonnal bekölt zhet» 
három szobás, teljesen alápincézett 
urilakással a K issuth-kertben, a vágó­
it di villamoshoz 5 perces gyalogséta. 
(Czilly Mihálj -féle nyaraló-szőllőtelep.)

Rögtön beköltözhető 3 szobás la­
kással, mellékhelyiségekkel a 
Tóeóskert, Szondi-utc i 6. számú 

ház. Alkalmi vétel 1
Magyar Távirati Iroda

uj távirat árfolyam jelentése 
úgyszólván nelKülözheies- 
íen mirden magyar gazda 

számára.
Az uj árfolyam hirszo’.g dat; ak az a rend­
kívüli jelentőségű van, 

gazdakőzörisóg.
hogy az 
aránylag

rendkívüli olcsó
előfizetési dií ellenében
bizható forrásból

Füszerüzleitel, korcsmával, 
beköltözhető lakással T gi s 
kert, Szepesi u. 20. sz. ház. Tu 

lajdonos: Csapó István u !

Beköltözhető 2 szobás lakás­
sal Homok-utca 34., — xpnii- 
utca 25. sz. két utcái a nyíló ház, 

hatalmas nagy tolokk !

naponként meg- 
táviratban értesül a

E magyar korotna aznapi kii fö di értékeléséről, 
I a cievixaközpont hivatalos jelentéséről, a 
I terménytőzsde, hús-, sertés-, vágómarha-, 
I ló- és ta&armányvásár, valamint a hüve- 
I gyesek. és vetőmagvak árfolyamairól ;

tehát a gazdasági élet szempontjából fon- 
j ton összes piaci árakról. A M. T. 1. 1923
ó május hó 1 tő' kezdldftleg indítja meg
A távirat árfolyam szolgálatát. Ennek bir-
is. fokában a güzdatársadalom naponként a

kellő tájékozottsággal fog rendelkezői s 
$.■' ez, a körülmény teljesen kizárja azt, hogy
*\ az előfizetik üzleteik lebonyolítása alkal­

mival bárki által télrovezettessennk!
| fakik erre s f.xo!gá‘.r ra ©tőfsze ni kívánnak, ezt akár 
i írásban, akár szóvá beje enió jW Magyar íávirafí 
N ürcda decree-mi fiókjánál (-ossu'.b-u. ü3 szám a ). 
K Ugyancsak ezen a ho'yon adunk készséggel minden íelvilág-’-itast is

ti

Rögtön beköltözhető lakással 
Csapókért, Kinizsi utca 73. számú 
ház. Most végtelen olcsóért inog 

k n pható!
Erdő — szántó és kaszálló — 
6s magyarhold — 10 mibio 
200 ezer korona — Erdélyben, 
W.utiyad megyében. 50 h >ld 20 
eves csererdő, a többi szudó és 

kaszálló.
Eladó Komáromban, Gróf 
Széchenyi utca 5. sz. mmyon 
szép, négy szobás cs iFdihiz, 
füidöszobaval, minden m llákh-o 

ELégekkel potom árért!
Mindezen ingatlanok felett a Nagy Lajos 
Országos ingatlanforga'mi Vállalat rende- 
kezik. ott nyerhető bővebb felvilágosí­
tás, ott köthető meg a véte'i ügylet, ott 
íee idő le a fog'ató ! Iroda : Verssutca 9.

Ered wnyesek a Hajdu- 
::: föld hirdetései! :::

•s
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(Jót és olcsót a 

HANGYA 
üzleteiben vásárolhat 
Füzlet: RÓZSA-UTCA 4. 
Fiókok a város nitulen részében.

Menetrencikivonat
a m. kár. államvasutak íu lei­
vezetősége vonalain közlekedő sze­

mélyszállító vonatokról.
Érvényes í923. évi junius ho !-töl
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HA^IMATHYNÁl
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Telefon 374
Használt könyveket, egész könyvtára­
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